

## 高速团雾致连环追尾——

## 太康张瑞涛冒险拦下200多辆车

□晚报记者 朱东一

11月8日上午,永登高速太康段151公里至155公里(北半幅)处因团雾发生连环交通事故。事故发生后,除交警、消防、120急救人员第一时间赶往现场处置外,路经此处的太康县王集乡武装部长张瑞涛冒着生命危险拦下200多辆车,并组织人员疏通应急车道,为救援人员及时营救开辟“生命通道”。

## 高速公路连环车祸中有位幕后英雄

周口晚报记者了解得知,8日上午的连环交通事故中有位幕后英雄,他冒着生命危险,在事故路段拦下200多辆车,避免了这些车辆冲进团雾发生交通事故。

这位“拦车英雄”名叫张瑞涛,太康人,是太康县王集乡武装部长,现在周口市委宣传部文艺科挂职。

## 上班途中路遇交通事故

8日16时许,周口晚报记者采访张瑞涛

时,他声音嘶哑。

“在高速上拦车,一直不停地喊,把喉咙喊哑了。”张瑞涛说。

提起事故中的情形,张瑞涛仍心有余悸。

8日7时许,张瑞涛开车自太康驶上永登高速到周口中心城区上班。刚上高速他就发现有雾,所以车开得特别慢。行驶十多公里后,他发现路边停着一辆车,车上司机在向他招手。

“我以为司机招手是有啥困难需要帮助呢,就把车停下了。”张瑞涛说,“那个司机说前面发生事故了。”

张瑞涛把车停到路边,打开双闪灯。在与那名司机交谈过程中,有几辆车从他们身边开了过去,随后就听到强烈的撞击声。张瑞涛意识到,要到高速公路上去拦车,不然会有更多的车撞过去。

张瑞涛和那位司机就在路边挥舞着双手不停地喊:“快停车,前面出事了。”

## 冒险拦下200多辆车

他们边喊边拦,过往的车辆有的停下了,而没有停下的则冲进了团雾,尔后就传

来急促的刹车声和撞击声。

事故地点距离张瑞涛他们不足50米,且当时雾变得越来越浓。

被张瑞涛拦停车辆的司机缓过神后也加入到拦车的队伍中。为使拦车更有效率,张瑞涛组织司机们设置了3个拦车点,每个拦车点之间相隔300多米。

张瑞涛说,设置3个拦车点确实起到了很好的效果,过往车辆有的被拦下了,没拦下的也减慢了车速,减少了事故的发生。

随着拦停的车辆越来越多,车流被控制住,终于不再有车往团雾中开了。张瑞涛这时发现,他们已拦下了200多辆车。

张瑞涛没有歇息,他拨打报警电话,又通知高速上站口阻止车辆上高速。

尔后,张瑞涛组织众人疏通应急车道,拦停的车辆堵了1公里远,张瑞涛来回跑了几趟进行疏通。

应急车道被疏通后不到5分钟,交警、消防、120急救人员便陆续赶到。

## 被拦下的司机连声致谢

被拦下的司机了解情况后无不感谢张

瑞涛。一辆满载乘客的大巴车司机握着张瑞涛的手连声说:“谢谢你,刚才吓了我一身冷汗。幸亏被你拦下了,不然后果不堪设想。”

其他司机和乘客也纷纷向张瑞涛表示感谢。高度紧张、不停喊话,张瑞涛感觉非常疲惫。

太康县王集乡党委书记程耀海给张瑞涛打电话了解其分管的行政村低保工作时,才知道张瑞涛在高速上拦车,程耀海随后联系了周口晚报记者。

程耀海告诉周口晚报记者:“张瑞涛人很好,工作非常认真,且顾全大局。给他打电话时他说高速上发生事故,刚才正忙着拦车呢。我问他危险不危险,他说危险也得上,谁让咱是共产党员呢!你要是在现场肯定也会上。”

据了解,该起连环交通事故共造成1人死亡、6人受伤、31辆车不同程度受损。事故得到及时处置,8日12时许,现场清理完毕,道路恢复畅通。

约12时40分,张瑞涛来到单位,开始工作,一切如常。

“双11”买买买需理性  
市消协发布消费提醒

□晚报记者 徐松 通讯员 赵曼丽

本报讯“双11”即将来临,各大电商平台与网络商家纷纷加大促销力度,广大消费者又迎来了“购物狂欢”。为让消费者在“双11”期间有更好的消费体验,11月8日,周口市消费者协会(以下简称“市消协”)布了消费提醒。

选择正规电商,注重网店信誉。市消协建议,消费者不要轻易登录陌生网站,避免点击不明链接。微商所售商品一般没有质量保证,产生交易纠纷后也难以解决,消费者请慎重选择个人微店交易。

提前关注商品价格,防止掉入“假优惠”陷阱。“双11”期间,各类电商采取秒杀、让利、赠红包等促销手段,很容易让消费者冲动消费。对此,市消协建议消费者购买商品前,要事先了解商品市场价,警惕明降实涨的价格陷阱。

慎重预付定金,防范消费陷阱。商家规定消费者预付定金后,必须在规定时间内支付余款才能享受价格优惠等,而实际却存在规定时间内消费者无法付款、七日无理由退货不兑现、预售定金不予退还等问题。对此,市消协建议消费者在缴纳“预售定金”前一定要详细了解营销活动细则,不要未看清楚规则就随意下单。

认真验收商品,防止商品物流

损失。市消协提醒消费者,收到商品时,一定要仔细验货。确认货品完好无损并符合约定后再签收。遇到快件商品损毁或丢失的情况,消费者可要求赔偿。商品包装上的消费者个人信息要及时销毁,防止泄露。

商品售后找对品牌维修,防止被“黑维修”坑骗。针对家电领域存在一些冒充品牌售后的非官方维修,市消协推出售后服务“验宝”。消费者购买抽油烟机、灶具、电(燃气)热水器、空调等家电产品出现问题,可根据“验宝”查询企业售后联系方式。

海外购成本较高,慎重购物防损失。消费者海外购物在运输、退换货、维修等方面的成本会明显高于国内购物,如果退货往往需要承担高额的运费和税费,并且举证索赔难度相对较大。对此,市消协建议,消费者应选择知名度高、信誉好的平台,并对其相关销售政策全面了解。

注意留存购物证据,依法维护权益有保障。消费者在网购时一定要索取并保存购物凭证以及各种购物聊天记录,作为维权证据。一旦发生消费问题,可及时联系购物网店进行处理,如无法达成一致,可先申请退款,然后向第三方交易平台进行投诉。如纠纷依然不能解决,可以向市消协投诉,投诉电话:0394-8385315。



## 《记者节》纪念邮票昨发行

□晚报记者 张志新 文/图

本报讯 11月8日,中国邮政正式发行《记者节》纪念邮票一套1枚,邮票面值为1.20元。周口市邮政分公司同步发行该邮票。

当日,周口晚报记者一早便来到周口中心城区七一路邮政营业厅,看到营业厅门前排起了百余人的长队。8点开门不到半个小时,200套邮票便被抢购一空。

《记者节》纪念邮票图案采用了具有现代感的构成手法及色彩表达方式:画面中的钢笔象征了记者秉持弘扬民族精神、维护国家利益和社会责任的专业精神和自信风范。两侧的线条及方点构成的两个圆形图案分别隐喻地球和现代网络体系,表示在新媒体时代,新闻传播媒

介所呈现出的多元化、全球化的发发展态势。画面中麦克风、摄像机、录音笔等形式各异的采编设备图标,结合卫星及地面发射站等元素,突出了当代记者巨大的社会影响力。同时,钢笔和两侧的圆形图案共同组成了一只振翅飞翔的蝴蝶形象,喻意了记者追求至善至美,在探访报道中担负着传播先进文化,引领和维护和谐社会,推动人类文明的崇高使命和社会责任。

本次发行的《记者节》纪念邮票是继2012年《国际护士节一百周年》邮票和2014年《教师节》邮票之后,中国邮政发行的又一套行业性题材邮票。

该套邮票由中国香港著名设计师韩秉华设计,北京邮票厂影写版印制。